

淦河西河桥国控断面水质个别指标持续偏高

# 我市多部门“寻根问诊”保水质稳定

本报讯(记者陈志茹 通讯员李旦明聪)近日,咸宁市淦河西河桥国控断面水质个别指标持续偏高,为查明原因,连日来,市生态环境局会同咸安区政府、市住建局、市水利和湖泊局等赴淦河开展水质异常现场调研,拿出措施改善当前淦河水环境质量,确保今西河桥国控点位水质稳定达标。

8月20日上午,调查研判组一行人先后查看了淦河一号桥城区生活污水闸口排水情况、一号桥地表水市控断面手工监测点位水质情况、淦河滨河东路溢流口、淦河杨下河入河闸口排水情况、淦河西河桥国控点水质

自动监测站附近水位水质情况以及滨湖港沿线水质现状。经现场调研分析,淦河个别指标超标主要是由于城区部分雨污混流闸口汛期处于半开状态,生活污水进入淦河,加之斧头湖水位持续高位导致淦河流速缓慢对水质造成影响等。

今年是污染防治攻坚战的收官之年,也是“十三五”约束性指标的结账年,淦河西河桥水质能否稳定达到考核要求将直接影响我市能否结硬账。

当天,市生态环境局通报了淦河当前水质情况并就改善淦河水环境质量提出有关建议,要求各地、各相

关部门着眼当前,加大对淦河沿线重点排污口、污水处理厂的监测频次,实行日监测、日报告,科学分析水质异常原因;科学调度淦河生态流量,密切观察淦河沿线闸口闭合情况;科学精准控制闸口开闭,加大执法巡查力度,加强对淦河沿线排污企业监管频次和力度。同时也要谋划长远,淦河沿线市直管网建设工程加快进度,确保纳管截污率;淦河水质监测要精准到排污口,落实责任到单位、到人;科学考核,进一步优化斧头湖碧水入湖生态补偿考核机制,推动斧头湖水质持续改善。

## 老年健康宣传周启动

8月24日,市卫健委在市老年人活动中心举办“提升健康素养、乐享银龄生活”——走进老年大学活动,此次活动的开启意味着正式拉开了2020年老年健康宣传周活动序幕。

据了解,老年健康宣传周期间,全市还将开展一系列活动,不断增强老年人的获得感、幸福感,努力营造全社会共同关心关爱老人、关注老人健康的浓厚氛围。(记者叶子 通讯员刘慧珍 刘红)



拿租金 挣薪金 得现金

## 通山南林桥镇贫困户家门口挣“三金”

记者 王奇峰 通讯员 杨清

“算上光伏产业分红、公益性岗位工资、最低生活保障金,再加上土地租金和种植养殖收入等,去年我家的总收入有近5万元。”8月21日,算起自家的“收入账”,通山县南林桥镇石门村群众阮海清如数家珍。

近年来,南林桥镇紧扣脱贫目标,大力开展镇村产业,实施土地流转拿租金、基地务工挣薪金、自主创业得现金的“三金”模式,让贫困户有了多重身份,实现赚钱、顾家两不误。

### 流转土地拿租金

近日,南林桥镇湄溪村乡林合作社负责人挨家挨户上门给20余名贫困户送上今年上半年的土地租金和务工收入。

通山县乡林种植专业合作社和乡林雨山农场创建以来,共流转湄溪村8组村民土地400多亩,涉及农民93多户,其中贫困户38多户。“一亩地一年租金300元,我家里5亩地都流转出去了。”刚领到租金的贫困户陈金科告诉记者。

“合作社变‘零碎种植’为‘连片规模化种植’,打造了‘湄溪香米’品牌,实现年销售收入上百万元,带动当地150余户农民增收致富。”通山

县乡林种植专业合作社负责人陈卫星介绍,基地的人工除草、收割、人工播种等农活全部交给村民干,既调动了大家工作的积极性,又增加了他们的收入。

“把田地租赁给种粮大户可以得租金,空闲时间还可以到合作社打工,在家就有双份收入。”村民陈崇友说。

脱贫攻坚工作开展以来,南林桥镇全力推进“三变”改革,引进合作社或者企业组织,发展产业或建设农业基地,村民将土地出租给种植养殖大户、企业或合作社,坐收租金。目前,该镇通过承包、入股、转租等形式,共流转土地2000余亩,很大程度上解决了农村土地撂荒问题,也给村民们带来更多收入。

### 基地务工挣薪金

“在格宁农业园做工,每个月有2500元左右的工资收入。”去年,一直在家务农的贫困户徐国良在通山县格宁农业发展有限公司找到了一份工作。

通山县格宁农业发展有限公司位于南林桥镇南中畈,由通山江西商会执行会长张庆军于2019年3月正式投资建设,是咸宁市和通山县重点项目,也是南林桥镇精心打造的现代农业生态示范园和乡村振兴

示范点项目。该公司在项目基建和产业发展中,最大限度地吸纳贫困劳动力,优先照顾贫困群众和困难家庭,目前已完成苗木定植4000亩,带动300余户贫困户增收。

在南林桥镇,像格宁农业这样的带贫、益贫企业不在少数。石门、石垅等村采取“企业+就业工坊+村委会+贫困户”的模式,让更多贫困户在家门口就业,已引进通信荣丰鞋业、天龙鞋业等加工型企业12家进村办厂,吸纳周边180余名贫困群众务工增收。

“我们及时掌握农村贫困劳动力的求职创业培训需求,畅通供需信息对接,尽可能帮扶更多的农村劳动力实现转移就业。”南林桥镇扶贫工作负责人介绍。

### 自主创业得现金

“有了党的好政策,作为贫困户更不能等靠要!”这句话一直激励着南林桥镇石垅村建档立卡贫困户张治兵。

张治兵是一名断臂青年,从小家境贫寒,面对接二连三的变故,他没有被打倒。2015年,张治兵联合6户养殖户,投资50万元,成立通山楚泉山种养殖专业合作社。在县、镇农业部门的指导下,合作社严格要求农户按照绿色产品标准种植养

## 1-7月我市社会消费品零售总额289亿元

本报讯(记者吴青朋 通讯员王丰风)20日,记者从市商务局获悉,1-7月份,我市完成社会消费品零售总额289.36亿元,降幅25.8%,降幅在全省排名最低。

1-7月份,我市多措并举积极扩大内需,支持和鼓励商超、商业综合体开展各类促消费活动,各大商超、商业综合体销售均比平日有增长,其中咸宁万达效果最为明显,6月下旬客流恢复率达到110%,销售恢复率达到150%,餐饮恢复率达到123%。

我市积极帮助电商企业复工复产,组织方片互动、金宁电商、口碑、饿了么、美团等电商企业开展以“6·18网络购物节”、扶贫消费等为促销活动,鼓励电商企业与商贸零售实体企业开展合作,折扣或特价提供递送业务和“线下单线上订”业务。

另外,我市服务指导企业依托知名直播平台,创新电商营销方式,积极开展直播、抖音、短视频带货销售;鼓励全市餐饮零售、商超便利、蔬果生鲜等商家遵循平等、自愿原则上线经营,将传统堂食需求、生鲜采购等需求引入线上餐饮、线上新零售区域。

殖,产品畅销市县各大市场。2017年,得益于金融扶贫好政策,张治兵申请了10万元小额扶贫贷款,扩大合作社种养殖规模,又发展起精养鱼池。为让群众尤其是残疾同胞增收致富,张治兵领衔创办通山楚泉山农业种养殖培训学校,累计让1000多人掌握了一技之长。

“过去在外打工也赚不了几个钱,如今在家门口发展养殖业,既能赚钱又能照顾家人,日子更有奔头了。”张治兵表示。

张治兵的积极心态,离不开南林桥镇在扶贫过程中对贫困户的心理疏导。扶贫干部通过讲解扶贫政策、让贫困户逐步改变“等靠要”的思想,主动通过双手创造富裕生活。

此外,南林桥镇还通过扶贫“双保险”、产业奖补等政策,为困难群众发展产业注入动力、提振信心;通过鼓励激励、项目推荐、跟踪服务等形式,支持困难群众自主创业。截至目前,全镇已有20余名贫困劳动力通过自主发展种养殖、发展农家乐、开餐饮店等项目实现自主创业。

